

梁振英續晤各界 梁美芬冀大政策出台前多諮詢

經濟動力促拒民粹主義

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 候任特首梁振英貫徹多聆聽各界意見的宗旨,繼續與不同界別會面,昨晨就先後與「經濟動力」及「專業會議」立法會議員會晤,參



「專業聯盟」的成員與梁振英會晤。香港文匯報記者梁祖彝攝與會面的議員均表示會面氣氛良好及正面。「經濟動力」召集人林健鋒表示,他們建議新一屆政府將中小型企業委員會,提升至由司長領導,及將利得稅降至15%等。專業會議立法會議員梁美芬則提出,冀梁振英上任後,每逢大政策出台前可向專業界別作更多諮詢。



「經濟動力」成員與梁振英會晤,提出多項建議。香港文匯報記者梁祖彝攝

「經濟動力」的4名立法會議員,包括林健鋒、梁君彥、劉皇發及梁劉柔芬昨晨到候任特首辦與梁振英會面,雙方會面約1小時。林健鋒在會後指出,是次會面氣氛良好,他們就經濟、政治及社會的長遠問題,向梁振英提出多項建議,反映了中小企及市民對來屆政府的期望,尤其外圍經濟不穩,他們

憂面對高通脹,中小企面臨很多壓力,令中小企面對多項不利因素,加上新一輪金融海嘯可能出現,不能掉以輕心,故冀政府的新政策都要考慮到他們的生存空間。顧由司長領導中小企委會為此「經濟動力」向梁振英建議新一屆特區政府應加大力度協助中小企,包括將中小

坦言,是次雖是首次溝通,但相信對未來政府聽取意見是好開始,並期望有時間再交換意見,又笑說:「不需要食飯(話)大和解,見面又大和解。(我們)未打過交,無需要和解。」

兩政團冀會面常規化

梁振英隨後又與「專業會議」立法會議員何鍾泰、劉秀成及梁美芬會面約1小時。梁美芬在會後表示,雙方主要就土地供應不足、土地規劃及大學教育與人才運用方面作交流及提供意見,並形容對方在回應專業界別意見「正面」,冀同類會面可以常規化。

梁美芬說,冀新一屆政府延續今屆政府處理西九海濱長廊的積極態度,又向對方反映,指特區政府過去如處理高鐵及申辦亞運事件可以做得更好,建議未來官員可以親身蒞臨接觸民意,並在重大政策出台前多與專業界人士會面聽取意見,令處理具爭議性問題時可更完善。

另外,梁振英的座駕於下午離開候任特首辦公室,並駛往落馬洲口岸。候任特首辦公室證實,梁振英於下午前往內地,並會即日返港。被問及梁振英前往內地的目的,候任特首辦新聞秘書說,無其他補充。

各界論新政:平衡各界利益



香港發展論壇舉行「新特首 新政 新風」研討會。

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 候任行政長官梁振英當選後積極推動「大和解」,又約見社會各界就未來施政多聆聽、多溝通。香港發展論壇昨日舉行「新特首 新政 新風」研討會,一起為香港未來出謀獻策,行政會議成員張炳良寄語梁振英正視社會矛盾,不能因「和解緊束衣」任由各界討價還價,相反要平衡各界利益,建立工作基礎,締造共融。多位與會者亦期望新政府不再挨打,並能一改技術官僚的思

施政的期望。張炳良會上表示,梁振英在選前挑戰現狀,選後則要改變現狀,但在改變過往中必須掌握平衡點,兼顧「改革者」、「維護者」及「核心價值守護者」三個角色。他又指,梁振英上場要做好大和解,但不能因此被束縛,任人討價還價或「分餅仔」,而所謂和解也不是追求各界意見一致,而是建立工作關係及基礎。陳啟宗認為,和解分為階級及政見兩個層次,預期一直主張照顧中下階層需要的梁振英,要促成階級和解是可以達成的;至於政見上的和解則「好難講」,畢竟有些人借衝擊政府以體現自己的存在價值,但也毋須太悲觀,可嘗試醞釀共識,力爭各界做到「同意不同意的」(agree to disagree)。

陳智思說,在選舉期間確實較少商界人士支持梁振英,但選舉結果塵埃落定,相信沒有做生意的人會與新政府對着幹。他又指,政府及官員以往一味聽民意,但更重要的是正視問題,化守為攻,改變被動



行政長官曾蔭權昨日(巴西時間4月16日)會晤巴西央行行長亞歷山大·通比尼,雙方就全球經濟情況和兩地未來發展方向交換意見。

老友析CY個性:樂於助人不張揚

候任行政長官梁振英向來作風謹慎低調,難怪不少市民,甚至政圈中人也摸不清CY的真性情。香港發展論壇召集人陳啟宗與CY相識30年,直指自己做生意閱人無數,嗅一嗅已知道CY絕非「城府深」的人,相反大讚他為人樂於助人卻從不張揚,作風亦太認真,既不風花雪月,也不會講笑,「日日對住這樣的老公」,真替梁太感到可惜。向來妙語如珠的陳啟宗,雖與CY老友鬼鬼,但昨日在研討會上毫不留情大爆他為人「唔識撈」,從不喜歡欠別人人情,亦過分誠實,導致不會隨意讚許別人,「這樣做政治人物好論盡,他選到特首是異數」。但他強調,沒有人完美,CY個性如此,但能力及人品卻無可置疑,呼籲社會各界不要在他「未開工就釘死佢」。



陳啟宗(左二)大讚CY樂於助人。

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 澄清他昔日在行會做事用功,提出很多建議,絕非只改標點符號。至於外界稱CY曾揚言「N屆不選」,如今是違反諾言,他坦言,公民黨立法會議員湯家驊昔日出任大律師公會主席時,亦曾聲言「不搞政治」,希望各界不再糾纏過去,最重要是聽其言、觀其行。

陳啟宗派定心丸:地產商定有錢賺

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 外界關注候任行政長官梁振英當選對樓市的影響,恒隆集團主席陳啟宗預期,梁振英上任後地產界會平穩發展,地產商一定有錢賺,但未必做到「大茶飯」,但認為香港地產商畢竟於香港賺了數十年,倘要再做「大茶飯」,不妨選擇返內地發展。一直支持梁振英參選的陳啟宗,昨日在一個論壇上向地產商及小業主大派定心丸,預言梁振英上場後會確保地產界平穩發展。他坦言,過去的「八萬五」房屋政策並沒有錯,只是當時遇到金融風暴,令樓價大跌,加上社會曾有一班「無識之士」,堅持首任特首董建華繼續執行「八萬五」,但同一班人其後又批評社會湧現「負資產」,暗諷反對派完全歪曲事實。陳啟宗又批評,現任特首曾蔭權的房屋政策才令人莫名其妙,在過去7年至8年沒有推出新土地,最終令到樓價上升,製造社會矛盾,令市民不喜歡地產商。他又指,大商家不喜歡梁振英,因為「梁振英好難(被人)買起」。

港聞拼盤

CY支持率升8點 得分52.2

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 香港大學民意研究計劃公布現任及候任特首的最新評分,行政長官曾蔭權得44.6分,微跌0.7分,支持率是23%,下跌2個百分點;候任行政長官梁振英得52.2分,升0.7分,支持率為46%,上升8個百分點。

調查機構在今年4月2至10日成功以電話訪問1,006名香港市民。調查顯示,現任特首曾蔭權的最新支持度評分為44.6分,比上次調查略為下跌,其支持率為23%,反對率為70%,民望淨值為負47個百分比。整體民望較兩星期前變化不大。候任特首梁振英的最新支持度評分為52.2分,支持率為46%,反對率為45%,民望淨值由負13個百分比明顯升至正1個百分比。司長方面,市民對政務司司長林瑞麟、財政司司長曾俊華及律政司司長黃仁龍的評分依次為36.7、49.8及60.3分,而支持他們續任的市民則分別有14%、36%及63%,支持率淨值分別為負31%、正10%及正57%。其中林瑞麟及曾俊華的民望均有所下跌。

局長方面,對比一個月前,12位局長中5人的支持率上升,7人下跌。支持率排名首位的繼續是發展局局長林鄭月娥,得74%,較上次調查明顯上升7個百分點,支持率淨值為正64%;保安局局長李少光、勞工及福利局局長張建宗、運輸及房屋局局長鄭汝樺和食物及衛生局局長周一嶽排名第二至第五,支持率分別為59%、54%、49%及47%,而支持率淨值分別為正45%、41%、29%及19%;翠局局長之中,只有民政事務局局長曾德成及教育局局長孫明揚的民望出現負值,分別為負10和負34個百分比。

唐驥千:梁是好人

香港文匯報訊(記者 鄭治祖) 特首候選人唐英年日前仍在美國度假。唐英年的遠房叔伯、香港唐氏家族名人唐驥千表示,無論誰當特首,都是項艱巨工作,並坦言「我不認識梁振英,但聽與他共事過的人講,他是個好人,我相信這點,香港需要好人當特首」。唐驥千在兒子唐裕年、孫子唐慶盛陪同下,出席香港理工大學「唐炳源廣場」命名典禮。已故的唐炳源是唐驥千的父親,與唐英年祖父唐君遠是堂兄弟。被問及唐英年的去向時,唐驥千表示,大家是親戚,自己不方便評價他早前在特首選舉中的表現,「我不能代替Henry(唐英年英文名)講他的未來打算」。

今日香港天氣預測, 2012年4月18日星期三, 未來四日天氣預告, 空氣污染指數, 中國各大城市天氣預測, 世界各大城市天氣預測